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 .مجاز است ) داراي چهار عمل اصلي(استفاده از ماشين حساب ساده   

  .جاهاي خالي را با عبارات مناسب پركنيد  1

  . گويند..............ماتريس مربعي كه همه درايه هاي غير واقع بر  قطر اصلي آن  صفر باشند را ماتريس ) الف

داشته باشند  و همچنين  ............. ويژگياست كه همة آنها يك ) يا فضا(مكان هندسي، مجموعة نقاطي از صفحه  )ب

  .باشدهر نقطه كه آن ويژگي  را داشته باشد عضو اين مجموعه  

 در حالتي كه ) پ
c

a
=  .تبديل مي شود...............بيضي به يك   1

aبردار)ت j k= −2
� ��

xoz.( منطبق است .............مختصات سه بعدي  صفحةدر فضا سه بعدي  بر   , yoz, xoy(  

1  

2  

  

  .مشخص كنيددرستي و نادرستي عبارات زير را 

3×و ماتريس دBو Aاگر) الف A)دلخواه باشند آنگاه عبارت  3 B) A AB B+ = + +2 2   .همواره برقرار است 22

در اين  شامل محور باشد ،بالايي وپاييني سطح مخروطي را قطع كند و  ةبه گونه اي باشد كه هر دو تك Pصفحةاگر ) ب

  .و سطح مخروطي يك هذلولي است  Pصورت فصل مشترك صفحه

),(نقطه  )پ 23 ++=�روي دايره  − xyx 222
  .قراردارد 

iبراي سه بردار )ت
�

j و
�

kو  
�

دربه طول هاي واحدروي محورهاي مختصات   
3

ℝ ،داريم: i j k× =
� � �

 .  

1  
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اگر 
a

B ,A
b

−   
= =   −   

1 2 4

3 2 1
BAرا طوري به دست آوريد كه حاصل ضرب bوaباشد مقادير ماتريس ×

  .قطري باشد

  

5/1  

  

  

4  

  

Bماتريسدو  ,A

− 
−   = =   − −   − 

1 1
1 1

2
2 3 2

2 3

�
  در نظر بگيريد�

  تعريف مي شود ؟چرا؟Bو Aآيا جمع دو ماتريس)الف

|حاصل  )ب A B   .را به دست آوريد   ×|

  

75/1  

  

  

−Aماتريس   5 − 
=  
 

1 2 1

2 3
  .را به دست آوريدAمفروض است، ماتريس 

1  

  

6  

  

ستگاه معادلات  خطي را طوري بيابيد كه د  mمقدار 
x my

(m )x y

+ =


− + =

2 1

1 3
  .نداشته باشدجواب 

  

25/1  

)Oمعادله دايره اي را بنويسيد كه   7 , xمركزآن بوده و روي خط به معادله  �1( y+ = 2وتري به طول 2   5/1  .جدا كند 2
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)Aدر نقطه   8 , )2 xروي دايرة3 y x y+ − − =2 2 2 2 دست  ايم، معادله اين خط مماس را به كردهرسم بر آن  مماسي 3

  .آوريد
1  

  

9  

  

  ′F,Fدو سر قطر بزرگ  و نقاط  ′A,Aدر بيضي روبرو نقاط

A: كانون هاي بيضي هستند ثابت كنيد  F AF′ ′ =  

  

  

  

25/1  

  

در بيضي مقابل ، طول قطر كوچك   10
3

2 
   .طول قطر بزرگ است

Fاندازه زاويه  BF′ را به دست آوريد.  

  

  

  

25/1  

 

y به معادله ي  سهمي  11 y x− + + =2 2 8 9   :در نظر بگيريد را   �

  .را به دست آوريد  سهمي  ومعادله خط هادي  كانون  ،راس مختصات )الف

  .نمودار  سهمي را رسم كنيد) ب 

  

2  

  

  

12  
   .مفروض  اندفضاي سه بعدي در   3و ارتفاع  1به طول  xozروي صفحهBها ونقطهxروي محور 2به طول  Aنقطه  

  .را مشخص كنيد B و Aمختصات نقاط)الف

  .  را محاسبه كنيد   ABطول پاره خط  )ب

     .را به دست آوريد  ABمختصات وسط پاره خط )پ
  

  

2  

  

aتصوير قائم بردار  13 ( , , )= −2 1 2
�

bرا بر امتد اد بردار    ( , , )= −1 1
�

  25/1  .بيابيد  �

14  

 

aبردارهاي
�

bو  
�

|به طول هاي a |= 3
�

|و   b |= 26
�

|واندازه ضرب خارجي a b |× = 72
��

اگر زاويه بين دو . مفروضاند

aبردار
�

bو  
�

  .مقدار ضرب داخلي دو بردار را به دست اوريد باشد �90كمتر از

25/1  

cبردارسه طوري تعيين كنيد كه  راmمقدار  15 ( , , ) , b ( ,m, ) ,a ( , , )= − = − = −1 2 3 1 2 1 3
�� �
  1  .در يك صفحه باشند �
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  1  73ص) 25/0(  yoz) ت        49ص)  25/0( پاره خط) پ    36ص)25/0(  مشترك) ب   12ص   )25/0(   قطري) الف  1

2  
  

     39ص                  ) 25/0(درست  نا)  ب                                        21ص                      )25/0(نادرست  )الف 

  81ص                        )  25/0(درست  ) ت                                          42ص                         )25/0( درست نا ) پ 

1  

3  ( / )

( / )

( / )

a a a a a ( / )
A B

b b b b b ( / )

− + − + − + = → =      
× = = →      − − − − − = → =      

0 25

0 25

0 5

4 1 2 4 3 8 2 8 2 4 0 25

1 3 2 3 2 2 3 3 0 25

�

�
  

5/1  

4  
)5/0. (زيرا  دو ماتريس هم مرتبه نيستند -)25/0(خير)الف

    

)ب

 

A B ( / )

− − 
 × = − − 
 − − 

3 4 2

4 6 4 0 5

8 11 6

| A B | ( / )× = 0 5�

  

75/1  

5  

( / )
( / )

( / )

A | A | ,A (A )
− − − −−   
= → = = =   −   

1 1 1 1

0 25
0 25

0 5

2 1 3 11
8

2 3 2 28����	
   

1  

  

6  
( / ) ( / ) ( / ) ma b c m

m(m ) ( / )
ma b c m

= −
= ≠ → = ≠ → − = →′ ′ ′ =− 

0 25 0 25 0 25 12 1
1 2 0 5

21 1 3
25/1  

.را نصف مي كند  ABوتر OHاز مركز دايره بر وتر عمود مي كنيم عمود   7

| x y | | |
OH ( / )

+ − + −
= = =

+

2 1 2 2
0 5

21 1 2

�
  

  

( )( / )

( / )

OA OH AH OA R

(x ) (y ) ( / )

 
= + → = + = = 

 

− + − =

2
2

0 252 2 2 2 2

0 5

2 2

2 10
2

2 4

10
1 0 25

4
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8  
)oمركز دايره برابر است با , )1 )Aشيب خط عمود بر دايره در نقطه )25/0(  1 , )2 AOm:برابر است با 3

−
= =

−
3 1

2
2 1

)Aشيب خط مماس بر دايره  در نقطه )25/0( , )2 قرينه وبرعكس شيب خط عمود است  3
OA

m
m

′ = − = −
1 1

2

y:معادله خط مماس بردايره برابر است با)25/0( (x )
−

− = −
1

3 2
2

)25/0(  

1  

Aنقطه    9 ,A′ داريم  روي بيضي قرار دارند بنا به تعريف بيضيA F A F a′ ′ ′+ = AFو2 AF a′ + = نتيجه 00)/5( 2

  :گيريم مي

 

( / )

( / )

A F A F AF AF A F (A F FF ) AF (AF FF )

AF A F

′ ′ ′ ′ ′ ′ ′ ′ ′ ′+ = + → + + = + +

′ ′→ =

0 25

0 5
  

25/1  

  :داريم  BOFدر مثلث   10

BF a,BO b( / ) ( / )

( / )

BO bˆ ˆcosOBF cosOBF
BF a

ˆ ˆ ˆOBF ( / ) F BF OBF ( / )

= == → = = →

′= → = =

0 25 0 25

0 25

3

2

30 0 25 2 60 0 25� �

  

  

25/1  

  )الف  11

( / )
y y x (y ) (x ) A ( , ) ,a ( / )

F( , ) ( / ) , x ( / )

− + = − − + → − = − + → = − =

− =

0 52 22 1 8 9 1 1 8 1 1 1 2 0 5

3 1 0 25 1 0 25
 

  )5/0(رسم سهمي  )  ب

2  

A    )الف  12 ( , , ) ( / ) ,B ( , , ) ( / )= =2 0 25 1 3 0 25� � �  

    )ب  
( / )

AB ( ) ( ) ( ) ( / )= − + − + − =2 2 2

0 5

2 1 3 1 0 25� � � �
������������	                                                                     

 )پ

( / )

M ( , , ) ( , , ) ( / )
+ + +

= =

0 5

2 1 3 3 3
0 25

2 2 2 2 2

� � �
�

��������	
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13  

( / )( / )

a.b ( )( ) ( / ) ,| b | ( ) ( / )

a.b
a b ( , , ) ( , , ) ( / )

| b |

= × + − − + × = = + − + =

′ = = − = −

2 2 2

2

0 250 25

2 1 1 1 2 3 0 25 1 1 2 0 25

3 3 3
1 1 0 25

2 2 2

� ��
� �

�� �
� � �

  

  

25/1  

14  

  :اولروش 

( / )
| a b | | a || b | sin sin ( / ) cos ( / )

cos ( / ) a.b | a || b | cos ( / )
θ<

× = θ→ θ = = → θ = ±
×

→ θ = → = θ =

0 25

90

72 12 5
0 25 0 25

3 26 13 13

5
0 25 30 0 25

13

� �� �

� �� �

  

  :روش دوم

( / )

( / )

( / )

| a b | (a.b) | a | | b | (a.b) ( / )

(a.b) (a.b) (a.b) ( / )
θ<

× + = → + = ×

= → = ± → =

0 252 2 2 2 2 2 2 2

0 25 902

0 25

72 3 26 0 25

900 30 30 0 25

� � ��� � � �

� � �� � �
  

25/1  

15  ( / )

( / ) ( / )

b.(a c) ( ,m, ).(( , , )

m m ( / )

× = → − − − =

→− + = → =

0 25

0 25 0 25

1 3 3 3

3 3 1 0 25

� � �
� � �

�
  1  
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